



**Decernarea titlului *Doctor Honoris Causa*
Președintelui Academiei Române
Rector al Universității "Babeș-Bolyai" din Cluj-Napoca
Acad.Prof.univ.dr. Ioan -Aurel Pop**



Vineri, 31 ianuarie 2020, ora 9, în Aula Magna a Centrului Universitar Nord din Baia Mare, Str. Dr. Victor Babeș, nr. 62A, va avea loc ceremonia de decernare a titlului *Doctor Honoris Causa* domnului Acad.Prof.univ.dr. Ioan-Aurel Pop, Președintele Academiei Române, Rector al Universității "Babeș-Bolyai" din Cluj-Napoca.

Academicianul Ioan-Aurel POP, istoric și profesor universitar la Facultatea de Istorie și Filosofie din cadrul Universității "Babeș-Bolyai" din Cluj-Napoca, la Departamentul de Istorie Medievală, Premodernă și Istoria Artei, este Rector al Universității "Babeș-Bolyai" din 2012 și Președinte al Academiei Române din 2018. A fost director al Centrului de Studii Transilvane din cadrul Academiei Române din 1993, iar pentru o anumită perioadă, între 1994-1995 a fost director al Institutului Cultural Român din New York (S.U.A.), iar între 2003-2007, director al Institutului



Român de Cultură și Cercetare Umanistică din Veneția (Italia). Este membru al câtorva organisme științifice naționale și internaționale, precum și a unor academii europene de prestigiu din domeniul istoriei, precum Academia Europeană de Științe, Arte și Litere din Paris (Franța) și Academia Națională Virgiliană din Mantova (Italia). În 2001, a fost ales membru corespondent al Academiei Române, la doar 46 de ani. Din 2010 a fost ales membru titular al Academiei Române.

Este autor și co-autor a peste șaiszeci de cărți, tratate și manuale și a peste cinci sute de studii și articole, apărute în limba română, engleză, franceză, germană, italiană, spaniolă. Dintre aparițiile editoriale sunt de menționat volumele "Instituții medievale românești. Adunările cneziale și nobiliare (boierești) din Transilvania în secolele XIV-XVI", Editura Dacia, Cluj-Napoca, 1991; "Românii și maghiarii în secolele IX-XIV. Geneza statului medieval în Transilvania", Centrul de Studii Transilvane, Cluj-Napoca, 1996 sau "Istoria Transilvaniei medievale: de la etnogeneza românilor până la Mihai Viteazul", Editura Presa Universitară Clujeană, Cluj-Napoca, 1997, precum și mai recente lucrări "Din mâinile valahilor schismatici. Românii și puterea în Regatul Ungariei medievale (secolele XIII-XIV)", Editura Litera, București, 2011; "Biserică, societate și cultură în Transilvania secolului al XVI-lea. Între acceptare și excludere", Editura Academiei Române, 2012 sau "Istoria României moderne", Editura Ideea Europeană, București, 2019.

Academicianul Ioan-Aurel Pop este născut în satul clujean Sântioana, în anul 1955. Studiile liceale le-a făcut la Colegiul Național „Andrei Șaguna” din Brașov (șef al promoției 1974) și cele universitare, la Facultatea de Istorie și Filosofie, Universitatea "Babeș-Bolyai" din Cluj-Napoca, secția Istorie (șef al promoției 1979). A fost profesor în învățământul secundar, la Liceul industrial nr. 6 din Cluj-Napoca, unde a predat istoria, iar din 1984, simultan cu înscrierea la studiile doctorale, devine asistent universitar la Facultatea de Istorie și Filosofie din cadrul Universității "Babeș-Bolyai". În 1989 obține titlul de doctor în istorie cu teza intitulată "Adunările cneziale din Transilvania în secolele XIV - XVI", onorată de Academia Română, în 1991, cu premiul „George Barițiu”. Din 1996, este profesor universitar al Universității "Babeș-Bolyai" în cadrul Departamentului de Istorie Medievală, Premodernă și Istoria Artei, din Facultatea de Istorie și Filosofie.